

2025年6月20日

星期五

农历乙巳年五月二十五

第1670期

本期4版

山东传媒报



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。（新华社记者 黄敬文 摄）



当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社阿斯塔纳6月17日电 当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。（新华社记者 黄敬文 摄）

信、同声相应，坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严，不做任何损害彼此核心利益的事；坚持互利共赢、共同发展，互为优先伙伴，互享发展机遇，兼顾各方利益，实现多赢共生；坚持守望相助、同舟共济，支持彼此走符合国情的发展道路，办好自己的事情，合力应对各类风险挑战，共同维护地区安全稳定。“中国—中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循，我们要始终秉持，不断发扬光大。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，唯有不移公平正义之心、不悖互利共赢之志，才能维护世界和平、实现共同发展。关税战、贸易战没有赢家，单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退，应当向前；世界不能分裂，应当团结；人类不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。我们要以“中国—中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影，随后出席峰会，发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出，两年前，我们相聚中国西安，共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来，中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实，各领域合作积极推进，中国—中亚机制四梁八柱基本成型，首届峰会共识全面落实，合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

习近平强调，我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”：坚持相互尊重、平等相待，国家不分大小一视同仁，有事大家商量着办，协商一致作决策；坚持深化互

第十七届海峡论坛大会在厦门举行

王沪宁出席并致辞

新华社厦门6月15日电 第十七届海峡论坛大会15日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并致辞。

王沪宁表示，习近平总书记强调，两岸同胞一家亲，谁也无法割断我们的血脉亲情，谁也不能阻挡祖国统一的历史大势。民族兴、国家强，两岸同胞会更好。我们要把握国家统一、民族复兴的历史大势，铸牢中华民族共同体意识，坚定做中华文化的

守护者、民族复兴的同行者、两岸和平的捍卫者，共谋祖国统一大业，共创民族复兴伟业。

王沪宁表示，中华民族在历史长河中孕育了以爱国主义为核心的伟大民族精神，爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。台湾光复，是中华儿女的民族记忆和共同荣光，历史必须铭记，胜利成果必

须维护。两岸同属一个中国，我们要坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对“台独”分裂和外部干涉，共同维护台海和平稳定，守护好中华民族共同家园，坚定不移推进祖国统一大业。

王沪宁表示，实现中华民族伟大复兴，是使命无上光荣、前景无比光明的事业。我们始终从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局，坚定做台湾同胞的坚强后盾和依靠，携手台湾同胞共谋绵

长福祉、共创美好未来。我们坚定顺应两岸同胞对美好生活向往，始终尊重、关爱、造福台湾同胞，致力于深化两岸融合发展，让台湾同胞有更多的获得感、幸福感、归属感。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共同续写中华民族历史新辉煌。

中国国民党前主席马英九在致辞中表示，两岸关系的和平发展，是两岸人民的共同期望。两岸中国人同根同源的自然情感无法阻断，两岸民

间的交流往来不可阻挡。希望在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，深化两岸交流合作，增进同胞互信认同，共同致力振兴中华。其他台胞代表也作了发言。

大会开始前，王沪宁会见了参加论坛的台湾嘉宾代表。

14日下午，王沪宁还到厦门同安台湾农民创业园调研。

本报战略合作伙伴

※国际华文媒体联盟
※海内外杂志社
※《国际日报》报业集团
※《中日新报》
※澳大利亚《华厦周报》
※《世界侨报》

※《亚洲时报》
※《莫斯科华人报》
※新西兰中华新闻通讯社
※南美新闻网
※《西非华声报》
※非洲《华侨周报》

※《新世界时报》
※《华盛顿中文邮报》
※中东头条
※埃及《中国周报》
※美国华人企业家联合会
※全美山东同乡会联合会

※美国欣欣教育基金会
※美国南加州齐鲁会馆
※加拿大中国商会
※加拿大齐鲁同乡会
※澳大利亚澳华友好协会
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会
※德国山东同乡会
※中东欧中国科技交流协会
※瑞士瑞中友好交流协会
※巴西冀鲁同乡会
※汉城华侨协会

※马来西亚华人文化协会
※葡萄牙中国北方侨商会
※乌兹别克斯坦—中国贸易协会
※香港冀鲁旅港同乡会
※香港山东侨界联合会
※澳门山东省工商联会

责任编辑:张好 版式:胡伟 马柯欣
电话:0086-531-58291905
E-mail:sdsdzbrmt@163.com

孔子故乡
中国山东

